

Zápisnica

Zo zasadnutia Obecného zastupiteľstva v Smolníku, konaného dňa 25.9.2023

Bod 1 – Zasadnutie otvoril starosta obce a konštatoval, že zastupiteľstvo je uznášaniaschopné, keďže je prítomných sedem poslancov. Informoval, že mandát poslanca obecného zastupiteľstva obce Smolník uvoľnila zvolená poslankyňa Mgr. Slávka Mrázová a to písomným vzdaním sa svojho mandátu dňa 10.8.2023. Podľa zápisnice miestnej volebnej komisie v Smolníku o výsledku volieb do orgánov samosprávy miest a obcí, ktoré sa konali dňa 29.10.2022, sa náhradníkom stala Lenka Čermáková. Funkcie poslanca sa ujala po zložení zákonom predpísaného sľubu poslanca. Pán starosta predložil program rokovania, ktorý bol spolu s oznamom o zvolaní zasadnutia OZ zverejnený v zákonom stanovenej lehote na úradnej tabuli obce, na webovej stránke obce a bol vyhlásený v obecnom rozhlase. Program bol schválený. Do návrhovej komisie navrhol Mgr. Vandu Winkler a Stanislavu Derďakovú, za overovateľov zápisnice Ing. Ondreja Novotného a Bc. Lauru Čečovú a za zapisovateľa zápisnice Martinu Bellovú Pánisovú.

Bod 2 – Kontrolu uznesenia zo zasadnutia OZ zo dňa 28.6.2023 vykonala starosta obce. Neboli žiadne pripomienky.

Bod 3 – Rozpočtové opatrenie

Pán starosta poprosil pani Stellu Szallayovú o vyjadrenie sa k rozpočtu č.7/2023.

Pani Szallayová vysvetlila poslancom OZ návrh na rozpočtové opatrenie- presun rozpočtových prostriedkov v rámci schváleného rozpočtu, pričom sa nemenia celkové príjmy a celkové výdavky. Každý z poslancov mal predložené podklady na dané rozpočtové opatrenie.

Rozpočtové opatrenie poslanci schválili v počte 7 za.

Bod 4 -Úver

Pán starosta prečítal návrh na schválenie prijatia investičného úveru a poprosil pani ekonómku Stellu Szallayovú o vysvetlenie a možnostiach daného úveru. Informovala zúčastnených poslancov aké záväzky máme ako úrad voči inštitúciám, podotkla, že podielové dane nechodia v záväznej výške a preto obec Smolník oslovila dve banky na predloženie ponúk úverového financovania. Pani Szallayová aj pán Ing. Novotný spomenul, že na základe týchto skutočností dňa 11.9.2023 zasadala finančná komisia, starosta obce, HKO , kde boli prítomným predložené ponuky jednotlivých bánk a skonštatovali, že najvýhodnejšia ponuka banky na prijatie bankového úveru je ponuka Všeobecnej úverovej banky. Kompletná dokumentácia je k nahliadnutiu

na ekonomickom úseku obce. Poslanci OZ schválili prijatie splátkového úveru zo Všeobecnej úverovej banky vo výške 70 000,- € a prijatie kontokorentného úveru vo výške 48 000,-€ zo Všeobecnej úverovej banky, a.s., na financovanie bežných výdavkov obce.

Bod 5 – Stanovisko HKO k dodržaniu podmienok na prijatie návratných zdrojov financovania Hlavná kontrolórka obce predniesla svoje stanovisko, v ktorom sa vyjadrila, že úverové zaťaženie obce a splnenie podmienok je v zmysle zákona č.583/2004 Z.z. v znení neskorších

predpisov a podľa príslušných ustanovení § 17 obec Smolník k 25.9.2023 nemá prijatý žiadny úver. OZ berie na vedomie stanovisko hlavného kontrolóra obce k prijatiu úveru v počte 7 za.

Bod 6 – Správa HKO o vykonaných kontrolách za 1. polrok 2023

Hlavná kontrolórka obce prečítala správu o vykonaných kontrolách za 1.polrok 2023, kontrolou zistila, že v procese vybavovania sťažností za 1.polrok 2023 nedošlo k porušovaniu žiadneho právneho predpisu zo strany zodpovedného zamestnanca. V 1.polroku 2023 sa konali 4 zasadnutia OZ a bolo prijatých 35 uznesení, ktoré sa plnia priebežne. Účtovníctvo na obecnom úrade je každoročne overované správou nezávislého audítora o preverení a je predkladané starostovi obce pred schválením záverečného účtu obce Smolník. Evidencia skontrolovaných dokladov je správna, chronologicky usporiadaná. Zo strany zodpovednej zamestnankyne obecného úradu nezistila žiadne pochybnosti v postupe a správnosti účtovania. Do dňa vykonanej kontroly neboli zistené žiadne uhradené faktúry v rozpore so schváleným rozpočtom.

Zo správy o vykonaných kontrolách spoločnosti Lesy Smolník, s.r.o. vyplýva, že faktúry od jednotlivých dodávateľov a odberateľov sú chronologicky usporiadané a vedené v účtovníctve, opatrené potrebnými podkladmi a podpísané. Faktúry sa platia priebežne podľa lehoty splatnosti. Obchodná spoločnosť má uloženú sporivú čiastku pre prípad vykrytia skrytých rizík. Evidencia prevádzky motorových vozidiel je chronologicky usporiadaná, sú uvedené údaje o účele jazdy, dátumy a podpis vodiča ako aj počiatočný stav km a konečný stav km. Správa o počte ubytovaných v ubytovni,, Pastiereň,, a na chate „Žľaby,, - vedie sa presná evidencia ubytovaných ako aj výber poplatkov za ubytovanie. Zároveň sa odvádza aj daň za ubytovanie Obecnému úradu v Smolníku. Príjem za 1. polrok 2023 bol 980,-€ a daň z ubytovania v sume 12,07€.

V prevádzke reštaurácie Alžbetin dom bolo za 1. polrok 2023 29 akcií, obslužených 967 hostí a vydaných 1934 chodov jedál. Predaných bolo 2936 obedov, pre zamestnancov a príležitostných hostí. Stav evidencie zásob je totožný so skutočnosťou.

Zo správy o vykonaných kontrolách v ZŠ s MŠ sa zistilo. Že všetky prijaté a vystavené faktúry obsahujú všetky potrebné náležitosti, ukladajú sa chronologicky a v časovom slede. Pri všetkých výdavkoch sa sleduje súlad so schváleným rozpočtom a jeho čerpaním po položkách a sú v zmysle zákona zverejňované na stránke školy. Školská jedáleň je financovaná z originálnych finančných prostriedkov poskytovaných obcou. V priemere sa v školskej jedálni a v materskej škole stravuje cca 142 stravníkov. Vedúca školskej jedálne zabezpečuje školský program, školské ovocie a školské mlieko, jedálny lístok zostavuje na každý týždeň a dodržiava smernicu upravujúcu jeho skladbu. Nákup potravín zabezpečuje vedúca školskej jedálne s prihliadnutím na cenu, výživovú hodnotu, kvalitu a pôvod potravín. V súčasnej dobe sa deťom navštevujúcim povinné predškolské zariadenie a deťom navštevujúcim základnú školu poskytuje strava bezplatne.

Bod 7- Žiadosti a rôzne

Hlavná kontrolórka obce predložila návrh plánu kontrolnej činnosti HKO obce Smolník na 2.polrok 2023, návrh bol zverejnený na úradnej tabuli obce dňa 2.6.2023. OZ berie na vedomie návrh plánu HKO obce Smolník na 2. polrok 2023 v počte 7 za.

Bod 7- Žiadosti a rôzne

Pán starosta informoval poslancov OZ o nových VZN, ktoré sú prichystané a zavesené na webovej stránke obce ako aj na úradnej tabuli. Poprosil a vyzval novú riaditeľku ZŠ s MŠ o príhovor. Pani riaditeľka Mgr. Slávka Mrázová povedala, že by bola rada, keby sa nové VZN prijali čo najskôr, jedná sa o príspevok na čiastočnú úhradu výdavkov za pobyt dieťaťa v materskej škole bude zákonný zástupca prispievať mesačne sumou 20,-€ na jedno dieťa.

Príspevok na čiastočnú úhradu nákladov spojených činnosťou školského klubu detí, kde zákonný zástupca bude prispievať mesačne sumou 10,-€ na 1 žiaka. Aby sa dodržali dané podmienky na nákup potravín podľa vekových kategórií stravníkov v nadväznosti na odporúčané výživové dávky. Nákup potravín je za vyššiu cenu a je problematické sa zmestiť do daného finančného pásma a preto navrhujeme prechod do druhého NOVÉHO finančného pásma. Príspevok zákonného zástupcu dieťaťa na režijné náklady určujeme na sumu 3,-€ mesačne na dieťa a žiaka. Pani riaditeľka oboznámila poslancov s výzvou na predkladanie žiadostí o nenávratný finančný príspevok na rekonštrukciu a modernizáciu základných škôl, výzvu treba predložiť do 16.10.2023, preto poslanci prijali aj uznesenie č. 46/2023, v ktorom schválili žiadosť pani riaditeľky o NFP na rekonštrukciu a modernizáciu základných škôl v počte 7 za. Pani riaditeľka poukázala aj na havarijný stav základnej školy- tečie nám do telocvične, pleseň je v jedálni, strecha zateká, elektrina je v katastrofálnom stave. Revízne správy nie sú aktualizované už niekoľko rokov, keby sa niečo stalo, nemáme to pokryté. Prídu nám robiť bleskozvod.

Pani Vachaľová sa opýtala, prečo sa takýto havarijný stav školy neriešil už skôr? Pán starosta povedal, že v minulosti vyzval pána riaditeľa ZŠ s MŠ, či sú akútne opravy a ak áno, nech ich spíše a podá žiadosť na OcÚ.

Pani Čermáková, Bc. Čečová a MUDr. Sopková konštatovali, že podlaha je v katastrofálnom stave už niekoľko rokov. Pán poslanec Ing. Novotný povedal, že sa opravovala časť strechy, preto je logické, že sa podlaha bude opravovať až teraz.

Pani Vachaľová povedala, že rodičia všetko platia, všetko sa hádže na rodičov a kto poniesie zodpovednosť za takýto stav?

Pani poslankyňa Mgr. Winkler – všetko šlo hore, máme najnižšie školné v okolí.

Pán starosta : Projekt na rekonštrukciu budov ZŠ s MŠ je od roku 2018, vyzýval som už vtedy pána riaditeľa, mohla sa škola už vtedy zapojiť.

Pani MUDr. Sopková : Opýtala sa pána starostu, prečo chceme úver, keď sme v dobrej finančnej kondícii?

Pán starosta: Rezervný fond bol vytvorený z dobrej finančnej kondície.

Pani Lendacká : Suma 19 914,-€ nebola použitá na školu? Ešte pride doplatok – podielové dane.

Pani Szallayová : Sumu 19 914,-€ sme použili na odpadové hospodárstvo, pretože zo školy v tom čase nebola podaná žiadosť, ktorá by poukazovala na havarijný stav ZŠ s MŠ. Preto financie išli na akútne problémy obce.

Pán starosta : ZŠ s MŠ použila 5 000,-€ na vybavenie kuchyne, 1000,-€ dlh na vode je spôsobený tým, že vytekala voda za hydrantom. Je tam podzemný hydrant od VEOLIE, prídu nám ho vymeniť, tieto náklady znáša obec.

Bod 7 – Žiadosti a rôzne

OZ obce Smolník schválilo prevod majetku obce parc. C KN č.1376 o výmere

393 m2 žiadateľovi Aleksejovi Maksimoskikhovi, za kúpnu cenu 2,-€/ m2, t.j. celkovo 786,-€.

OZ obce Smolník schválilo zámer predaja majetku obce C KN 27/12 o výmere 68 m2 žiadateľovi, Michalovi Čermákovi, v cene 5,-€/ m2, t.j celkovo 340,-€.

Poslanec a predseda stavebnej komisie, pán Norbert Gallov sa vyjadril, že ostatné žiadosti týkajúce sa prenájmu a predaja majetku obce sa budú schvaľovať až po prejednaní podmienok prenájmu a predaja majetku obce.

Bod 8- Diskusia a záver

Pani Lendacká : Prišli už peniaze týkajúce sa Workoutu?

Pán starosta : Nie, ešte neprišli, pri žiadosti o platbu si PPA vyžiadala ďalšie podklady, museli sme preklasifikovať parcely z E na C. Do dvoch týždňov bude zapísaný LV, zápis do katastra aj geometrický plán. Čaká sa na posledný dokument, prísľub je do polovice novembra 2023, budú to urýchlene kontrolovať, aby platba prebehla čo najskôr.

Pani Lendacká : Keď príde tých 31 000,- €? Presunú sa do rezervného fondu?

Pán starosta : Uvidíme, možno zostanú na bežnom účte.

Pán poslanec Džurňak : Obec nemá peniaze, tak na aké reprezentačné účely boli vystavené tri faktúry od Mgr. Winkler?

Pani poslankyňa Mgr. Winkler : Išlo o faktúry za Tajch- Tag, Deň plný prekvapení a MTB. Na týchto akciách mali všetci dobrovoľníci guláš a nápoje grátis.

Pán poslanec Džurňak : Prenájom sanitárnej techniky by si mal platiť FK OL Baník Smolník, prečo faktúra prišla na obec a obec to zaplatila?

Pán starosta : Bude to prefaktúrované.

Pani Závadzka : Máme problém s vodovodnou šachtou. Ja tu už 4 roky chodím a problém nie je vyriešený. Trebalo geodeta, prišiel pán Baran, ktorý to 9.júna 2023 mal vykolíkovať.

Pán starosta : Riešili sme vaše spory, vstupy a iné.. Objednávka išla z matriky alebo z ekonomického úseku, z Doprastavu sme zohnali pána Barana, ktorý bol zamerať pozemok.

Pani Závadzka : Ide o sprístupnenie chodníka k vodovodnej šachte, pozemok je obecný, je oplotený, tak prečo musím chodiť dookola? Mám podklady a chcem vedieť od pána starostu, čo s tým ďalej a ako sa to bude riešiť? Prosím zapísať do zápisnice a uviesť termín realizácie. Na vodovodnej šachte je umiestnená skládka dreva, stojí tam auto. Geodet je zaneprázdnený až do septembra.

Pán starosta : Pani Závadzka, po skončení zastupiteľstva sa zastavte, doriešime danú situáciu s geodetom.

Pán poslanec Džurňak : Elektrinu za prevádzku bufetu si budete musieť sami zaplatiť.

Pán starosta : A koľko máme zaplatiť? Zmluvu sme prehodnocovali, bola do konca roka 2023. Bývajú tam aj rôzne akcie, MTB, Tajch- Tag, Deň plný prekvapení a aj občianske združenia tam majú rôzne akcie.

Pán poslanec Džurňak : Na webe sú zverejnené faktúry z Lavacomu, na čo boli použité?

Pán starosta aj poslankyňa Mgr. Winkler : Výroba tričiek na rozlúčku s deviatkami a na tlač „ Smolníckych novín„.

Pán poslanec Džurňak : Aké práce vykonáva obecný traktor? Boli zakúpené pohonné hmoty do traktora?

Pán starosta : Traktor má spotrebu 15-20 l, pravdepodobne je nádrž ešte plná.

Pani MUDr. Sopková : V akom hroznom stave sú tie kontajnery na cintoríne? Čo tam robí kopa makadámu? Materiál sa zakúpi a je zarastený burinou? Pán Hudák sa sťažuje na Vás? Klobúk dole ako to na cintoríne vedie,má tam čisto.

Pán starosta : Aké má požiadavky pán Hudák?

Pani Sopková : Čo patrí do toho kontajneru? Ľudsky mám Vás aj pána Hvišča rada. Mám prehľad o ľuďoch v obci,ale prečo kosí trávu Janko v piatok? Kosiť malú trávu pred kostolom v piatok , potom tam nechať kopy má aký zmysel? A pritom na cintoríne je prerastená tráva.

Pán poslanec Džurňak : Kto opravil mostík na „Grome,,?

Pán starosta : Ja, už sú klince pribité.

Pani MUDr. Sopková : Kedy zvýšite nájomné?

Poslankyňa Mgr. Winkler : Plánujeme to urobiť do ďalšieho zastupiteľstva.

Pán Krištofóry : Pani riaditeľka, určite by sa táto situácia ohľadom havarijného stavu školy mala riešiť aj s opravou strechy, namiesto plátania nech sa to urobí poriadne.

Pani riaditeľka Mgr. Mrázová : To by sa navýšilo o ďalšie € a tie teraz nemáme.

Pán Krištofóry : Teraz keď sa budú prehodnocovať zmluvy, tak dúfam, že ich budete riešiť trhovo.

Prečo sa nezbavujete starých budov? Vy by ste nič nestratili a mali by ste ihneď peniaze aj z dane za nehnuteľnosť. Stará garnitúra poslancov to zamietla.

Poslankyňa Mgr.Winkler : Veľakrát sme upozorňovali na dubiózny majetok(aj že jasle potrebujú rekonštrukciu).

Poslanec Ing. Novotný : To trebalo prehodnocovať na starom zastupiteľstve, poslanci s tým nesúhlasili.

Pán poslanec Džurňak : Keď sme už prijali úver, chceli by sme byť informovaní ako stojí na tom obec, ZŠ s MŠ atď.

Pán starosta : Chcel by som Vás ešte informovať o nabíjacej stanici na elektrobicykle. Museli sme požiadať KPÚ o stanovisko. Rokuje sa, či nabíjacia stanica bude bez fotovoltaiky, alebo umiestnená na okraji obce, čo by nemalo zmysel, hrozil by vandalizmus a iné. Od 1. januára 2023 všetky pamiatkové úrady pozastavili fotovoltaičné panely na budovách, ktoré sa nachádzajú v pamiatkovej zóne.

Po vyčerpaní dotazov pán starosta ukončil rokovanie a prítomným poďakoval za účasť.

V Smolníku, dňa 4.9.2023 zapísala Martina Bellová Pánisová

Zápisnica overená overovateľmi zápisnice :

.....
Bc. Laura Čečová, dňa.....

.....
Ing. Ondrej Novotný, dňa.....